50 TYSON, IL RAPPER CHE HA SCONFITTO L’AUTISMO
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Convivere con l’autismo è estenuante e può spingerti in fondo al tunnel, ma Antonio 50 TYSON Henderson-Davis non ha lasciato che il suo disturbo riuscisse a distruggere il sogno di diventare una stella nel cielo dell’Hip-Hop made in States. Il non ancora 18enne Mc di Minneapolis sta dimostrando di essere all’ altezza del compito, ponendo le basi di una favola rap, grazie all’enorme successo dei suoi video amatoriali di freestyle caricati in rete, dei veri e propri viral per i web-users d’oltreoceano e non solo. “Amo quello che faccio” ha dichiarato il nuovo fenomeno di internet “Non lascerò che la mia invalidità, si metta sulla mia strada!” 
Malato d’autismo – un disordine dello sviluppo che limita, se non inibisce totalmente, la capacità di interagire con la società – fin dalla nascita, 50 Tyson ha sempre avuto la passione per il RAP, iniziando a buttare giù le prime rime all’età di 15 anni come forma di terapia per combattere le sue condizioni. Nel gennaio 2009, Henderson-Davis, davanti allo specchio del bagno di casa sua, ha girato una serie di freestyle amatoriali con la telecamerina della sorella maggiore, e poi li ha postati su Youtube. Questi video sono diventati un fenomeno mediatico, finendo nei maggiori siti rap del paese e facendo di lui uno dei Web-rapper più famosi d’America. Uno dei video più popolari, “I’m 50 Tyson” dove Antonio rappa “I’m 50 Tyson/ I ain’t gonna lie” ha registrato più di 4 milioni e mezzo di visualizzazioni e ha dato lo spunto per il suo primo singolo ” I Ain’t Gonna Lie”.

“Non pensavo potesse realmente accadere, non me ne stavo nemmeno rendendo conto” afferma l’Mc, mentre nella sua scuola, la Edison High School, c’è chi va in giro sfoggiando T-shirt con il suo volto stampato sopra. Nell’agosto scorso, Troy Hudson, un cestista NBA ora ritiratosi, ha preso a cuore il successo di 50 Tyson, mettendo sotto contratto il ragazzo nella sua Indie Label con sede a Minneapolis, la Hudson Records. Hudson a subito commissionato DJ Whoo Kid della G-Unit di presenziare nel MIx Tape di debutto di 50 Tyson, “I Ain’t Gonna Lie, I’m 50 Tyson, Vol.1 ” rilasciato già nel dicembre 2010. “La gente mi guarda come se io sia l’unico autistico in grado di fare Rap, ma non è cosi, e questo non oscurerà il mio sogno. Il Rap è anche robba mia adesso…”

God Bless ya (Dio ti benedica), 50 Tyson.
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