Guida online per il turista disabile


http://www.west-info.eu/it/guida-online-per-il-turista-disabile-turismo-accessibile-portatori-di-handicap-vacanze-in-toscana/

Da oggi per le persone con disabilità visitare la terra di Dante sarà più semplice. Su iniziativa della Regione Toscana, infatti, è stato realizzato un nuovo sito web con informazioni ed itinerari dedicati ai turisti con handicap. Il database del portale è impostato in modo tale da poter organizzare il proprio viaggio secondo indicatori ben precisi. Ad esempio, in base all’area geografica o alla tipologia della vacanza che si desidera: città, mare, montagna o campagna. Di facile consultazione, è diviso in tre sezioni. Attraverso la prima (“Dove dormire”) è possibile ricercare la struttura ricettiva più adatta alle proprie esigenze, indicando, ad esempio, la propria condizione di non udente. La seconda (“Cosa fare”) contiene tutte le indicazioni utili su come passare il proprio tempo libero nel pieno rispetto dell’accessibilità, con una selezione mirata di musei, cinema, biblioteche, teatri, ristoranti, stazioni termali ecc…ecc.. Nell’ultima (“Link utili”), infine, sono inseriti gli indirizzi internet istituzionali e delle associazioni specializzate nel turismo accessibile, attraverso i quali sarà possibile avere ulteriori dati sulle altre località del Bel Paese.
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Servizi per i disabili Rimini è la più accogliente d'Italia

La città romagnola divide la prima posizione con Terracina (Latina)

http://www.ilrestodelcarlino.it/rimini/cronaca/2011/08/02/555451-servizi_disabili.shtml

Rimini, 2 agosto 2011 - La città di Rimini, insieme a Terracina (Latina), è la località turistiche con il più alto grado di attenzione per le persone che convivono con disabilità motorie, che soltanto nel nostro Paese ammontano a piu’ di 1 milione e 100 mila. Il dato, dtratto da uno studio della Jvc, si riferisce al numero di strutture ricettive accessibili e al grado di attenzione rivolta ai disabili.

Dalla ricerca, che ha analizzato l’offerta turistica italiana (compresi alberghi e campeggi) considerando, emerge che Terracina è la località con la più alta percentuale di strutture ricettive accessibili nel suo complesso: ben il 56,5%, seguita da Viareggio con il 51,5% e da Vieste con il 44,8% di operatori che dichiarano di mettere a disposizione degli ospiti strutture accessibili agli ospiti con disabilita’ motorie.

Rimini è invece in testa per l'ospitalità offerta ai disabili con problemi di mobilità: il dato riguarda non la percentuale ma i numeri assoluti delle strutture che offrono questi servizi, 82 su 1.198 totali. seguita a pari merito da Jesolo con 50 strutture su 375 totali e da Viareggio sempre con 50 strutture su 97. Ultime sono Sanremo, con solo 7 strutture ‘accessibili’ su 54, Capri, con 12 strutture su 64, e Senigallia con 17 strutture su 101 complessive. 
 

Dallo stesso studio emerge inoltre che gli ospiti, soprattutto stranieri, ritengono poco chiara l'offerta sui servizi offerti dalle strutture ricettive: tante volte infatti, i clienti disabili non trovano i servizi segnalati. Solo Jesolo, tra le destinazioni balneari sottoposte ad indagine, ha avviato uno specifico progetto per le persone con disabilità e per garantire un servizio chiaro e trasparente l’Amministrazione Comunale ha avviato anche verifiche sul campo.

