E' nata Ability Channel, la web tv dedicata al mondo della disabilità 

Online dal 1° maggio, la nuova piattaforma digitale è dedicata alle persone con disabilità e raggiungibile con un clic, all'indirizzo http://www.abilitychannel.tv/. Michelangelo Gratton, ideatore del progetto: "Quando abbiamo parlato in giro del progetto, abbiamo riscontrato un enorme interesse" 

ROMA - Si chiama Ability Channel, ed è la prima  webtv dedicata al mondo della disabilità. On line dal 1° maggio scorso con una versione base che nel tempo si allargherà nelle proposte e nei contenuti, all'indirizzo www.abilitychannel.tv, ability channel nasce con l'ambizione di farsi trait d'union tra le persone con disabilità e le loro famiglie ed il mondo della comunicazione e degli eventi focalizzati sulla tematica, informando su eventi sociali e sportivi, il tempo libero, le vacanze, muovendosi dagli aspetti più strettamente legali a quelli invece legati alla salute ed al benessere. Facebook è stato il primo amplificatore di questo ambizioso progetto, dando il via ad un tamtam che ad oggi conta più di mille sostenitori. 

"Attualmente - dice Michelangelo Gratton, ideatore del progetto- i disabili che in Italia utilizzano internet sono circa 530mila, e rappresentano il 5% della popolazione italiana al di sopra dei 6 anni di età. A loro abbiamo pensato di dedicare questa web TV. Che per ora è un'armata brancaleone, abbiamo cominciato senza sponsorizzazioni, con la pubblicità ‘virale', come si dice: cioè il passaparola, e ha funzionato alla grande. La webTV on line adesso è solo un abbozzo primitivo, presto si implementerà di rubriche e contributi video, oltre che di schede testuali relative ai video proposti. Il tutto andrà a pieno regime a fine giugno". 

"Abbiamo una programmazione molto flessibile - continua Gratton -. Ci sono le rubriche ‘Ability Stories', ‘Ability Sports' e ‘Ability & You', lo spazio autogestito da tutte le associazioni interessate a diffondere informazioni sulla loro attività con le persone disabili. L'idea è quella di considerare il web come una insostituibile finestra per il mondo della disabilità". Insomma, ce ne è davvero per tutti i gusti e le curiosità. "Avremo un notiziario in pillole - annuncia Gratton -, spazi sull'argomento salute, legislazione, informazioni utili per l'utilizzo del tempo libero, anche sulle vacanze accessibili, e collegamenti in diretta dai campi di gara degli eventi agonistici più importanti". 

Tutti potranno godere della consultazione del portale: "Ci sarà, in homepage,- prosegue Gratton-,  un player accessibile (una finestra ove accedere ai video con modalità di visualizzazione adatte ai disabili visivi, ndr). A breve, poi, usciranno sul canale sport le riprese fatte agli ultimi Campionati italiani a squadre di nuoto di Busto Arsizio, da poco terminati, un video sul baseball dei ciechi, poi il baskin, una sorta di basket che si gioca tra persone con diverse disabilità, non solo in carrozzina". Se deve dire come è cominciata l'avventura, Michelangelo Gratton non ha dubbi, è tutto avvenuto con naturalezza, e dando un'occhiata a ciò che ancora mancava, sul web: "E' stata la naturale evoluzione di un percorso che come fotografo e operatore video mi ha portato sui campi delle Paralimpiadi sin dai Giochi di Atene 2004. Poi, parlando in giro del progetto che avevamo in mente, abbiamo incontrato enorme interesse. Il che ci ha incoraggiato moltissimo". 

Anche il Cip accompagnerà in questo viaggio Ability Channel: "La presenza del Comitato Italiano Paralimpico, che ci sostiene in questa iniziativa, ci consentirà di veicolare la promozione sul territorio attraverso gli eventi delle sue 24 federazioni sportive". Intanto, online, tutti gli utenti che si collegheranno potranno conoscere le storie di campioni nello sport e nella vita, come Bebe Vio, Francesca Porcellato e Florian Planker, ma anche quella dell'ex parà e ora pittore Luca Bucchi, e dello scrittore Daniele Furlan. "Dal 20 maggio, poi, - precisa Gratton- tutti gli internauti che lo desiderano avranno la possibilità di registrarsi per commentare e partecipare a blog e forum di discussione. Tutti loro andando a costituire un club di fedelissimi di Ability Channel, che beneficeranno della nostra newsletter e potranno accedere alla nostra fotogallery". (A cura del Cip) 
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