Wheelmap, la mappa di luoghi accessibili per i disabili

Una mappa in grado di indicare i luoghi (su scala mondiale) in base alla presenza o meno di barriere architettoniche. WheelMap.org è l’invenzione di Raul Krathausen, un disabile trentunenne di Berlino, che ha provato ad aggirare in questo modo gli ostacoli che incontra ogni giorno sulla sua carrozzina.

«Riuscivo a frequentare sempre solo gli stessi posti, gli stessi bar e gli stessi ristoranti, privi di gradini e ostacoli». La soluzione è una mappa che Raul si è programmato da solo su internet, in cui vengono censiti i luoghi privi di barriere. «Solo in Germania – ha raccontato Raul – ci sono 1,6 milioni di persone in sedia a rotelle. Quindi 1,6 milioni di possibili utenti di questo servizio».
Durante lo scorso anno, 2000 collaboratori volontari hanno già mappato oltre 75.000 luoghi – per lo più in Europa – tra cui bar, caffè, uffici pubblici e  stazioni ferroviarie.

Nel sito gli utenti condividono le loro informazioni semplicemente contrassegnando il posto con una delle quattro opzioni prestabilite: i luoghi accessibili in sedia a rotelle sono contrassegnati in verde, quelli parzialmente accessibili (ad esempio un bar senza barriere che ha il bagno stretto) sono segnati in giallo, quelli non accessibili in rosso, quelli ancora non valutati in grigio.

Il sito è consultabile anche su iPhone tramite l’applicazione scaricabile gratuitamente da AppStore e presto sarà disponibile una versione per i cellulari Android.

Attualmente WheelMap.org si basa sulle mappe fornite da ‘Open Street Map’  ma ha di recente ottenuto il supporto di Google che ha prodotto uno spot che sarà trasmesso in Germania ed ha reso disponibile un’estensione per il suo browser Chrome.
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