Artisti prima che disabili: a Bologna arriva "Handishow" 

http://www.superabile.it/web/it/REGIONI/Emilia_Romagna/News/info751591559.html
Dalla cantante Antonietta La Terza alla band Ladri di carrozzelle, l'8 settembre una serata di spettacoli mescola artisti con disabilità e non. Occhi (Virtual Coop): "Smontare la visione del disabile come soggetto in disparte e invitato esclusivamente in situazioni protette" 

BOLOGNA - La disabilità non è un ostacolo: questa è l'idea di base di Handishow, spettacolo musicale promosso dalla Cooperativa sociale Virtual Coop e ospitato dallo spazio Estragon all'interno della Festa dell'Unità. Dal margine al palcoscenico: persone abili e disabili, conosciute o meno animeranno la serata dell'8 Settembre. La Virtual Coop, che si occupa dal 1996 dell'inserimento dei lavoratori portatori di handicap, questa volta punta alla musica. "La nostra missione - dichiara Maurizio Cocchi, presidente di Virtual Coop - è promuovere artisti professionisti al di là della disabilità". Da qui l'idea di far pagare un biglietto d'ingresso (12 euro). "Non vogliamo soltanto impiegare il tempo ma dare un contributo alla società - continua - Quello che possiamo fare con Handishow è farvi divertire". 

Novità: è questa la parola a cui gli organizzatori hanno voluto puntare per promuovere un'iniziativa che non vuole collocarsi soltanto nell'ambito del sociale ma che punta anche al culturale. "Vogliamo smontare la visione del disabile come soggetto in disparte - spiega Clinio Occhi, responsabile dell'organizzazione - e invitato esclusivamente in situazioni protette". "Handishow" è uno spettacolo particolare che gli organizzatori sperano di poter riproporre anche in futuro. "Volevamo metterci alla prova con un progetto ambizioso - spiega Marcello Cominelli, tra gli organizzatori - che ha tutte le carte in regola per diventare un appuntamento fisso da ripetersi negli anni". 

Lo spettacolo, dopo l'itinerante introduzione a cura della Banda Roncati, arriverà sul palco dell'Estragon per le 21, dove i clown de Les commediants accoglieranno il pubblico con uno spettacolo di animazione. Seguirà lo show di Franz Campi, artista e presentatore della serata. A seguire Antonietta Laterza, Vito Muschitello, Domenico Lanutti, gli Jolaurlo e infine gli headliner Ladri di carrozzelle. Si passerà dal rock al pop, dalla musica d'autore a quella d'avanguardia per dimostrare che la disabilità non è una barriera e che, come dice Franz Campi, "ci vuole la competenza, ma soprattutto la passione". (cab) 

Link: www.handishow.it 

(6 settembre 2011) 

